	[bookmark: _GoBack]À propos de cette leçon

	Les élèves comparent les avantages sociaux et les coûts associés à l’achat et la location d’un logement et décrivent les répercussions possibles de ces deux choix sur les individus et la société.



	Niveau scolaire
	Cours/matières
	Objectif d’apprentissage
	Durée
suggérée

	8
	Géographie
Langue et culture
	Je suis en mesure de décrire les conséquences sociales et les avantages associés à l’achat ou à la location d’un logement. Je serai en mesure de communiquer ma préférence pour l’achat plutôt que la location en utilisant un support tridimensionnel.
	2 x
40 à 50 minutes = 40-50 minutes
80 à 100 minutes



	Liens avec le curriculum

	Géographie, 8e année 
B1.  
Application Analyser certaines corrélations entre les facteurs qui contribuent aux inégalités mondiales, en mettant l’accent sur les inégalités de qualité de vie, et évaluer les diverses réponses à ces inégalités. 
Analyser comment divers facteurs ont affecté les économies de certains pays développés et en développement dans le monde.
Éducation aux médias
2 Dans l’ensemble
Produire une variété de contenus médiatiques à des fins précises et pour des auditoires spécifiques, en utilisant des formes, des conventions et des techniques adaptées.
2.1 Spécifiques
Expliquer comment des éléments individuels provenant de diverses formes de médias se combinent pour donner sens, le renforcer ou l’éclairer.



	Question d’enquête

	Comment la décision de louer ou d’acheter un logement contribue-t-elle à la qualité de vie, tant pour l’individu que pour la société?
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	Liste des matériaux

	Feutres
Annexe A : Le coût d’achat d’un logement
Annexe B : Le coût de location d’un logement
Annexe C : Modèle de cube questions 	Comment by Ian Pettigrew: Please add colons to C, D and E
Annexe D: Rubrique d’évaluation 
Annexe E : Sites Web de recherche suggérés



	Durée
(min.)
	Déroulement de la leçon
	L’évaluation comme 
et au service de l’apprentissage (auto-évaluation/évaluation par les pairs/évaluation de l’enseignant)

	MISE EN SITUATION

	10 à 15 minutes
	Demandez aux élèves s’ils connaissent approximativement le coût d’une maison. Montrer quelques exemples de prix de maisons (exemple de site : www.realtor.ca)
Demandez aux élèves s’ils préfèrent être propriétaires ou locataires.
Discutez de leurs motivations. (Exemples de raisons possibles : Bon investissement à long terme, les parents disent que c’est une bonne idée, les maisons ont rapporté beaucoup d’argent dans le passé)
La majorité des élèves pourraient choisir d’acheter une maison. Insistez sur le fait qu’ils ne connaissent peut-être pas tous les coûts associés à l’achat d’une maison.
Demandez-leur : « À quel moment est-il préférable d’acheter et quand serait-il préférable de louer ? » 
Placez une affiche sur deux murs opposés de la classe. L’une devrait s’intituler « Coûts et avantages associés à l’achat d’un logement » et l’autre « Coûts et avantages associés à la location d’un logement ».
Placez des marqueurs pour les élèves à côté de chacune des affiches. Demandez aux élèves d’écrire leurs idées sur chaque affiche.
	L’évaluation au service de l’apprentissage – Observation et notes anecdotiques Comment les élèves conceptualisent-ils le prix d’une maison? Comprennent-ils combien coûte vraiment une maison?

	ACTION

	40 à 60 minutes
	Comparer le coût de location et le coût d’achat
Expliquez aux élèves que même si beaucoup de gens veulent acheter une maison, il y a de nombreux facteurs à prendre en considération. Selon les circonstances, il peut être préférable de louer son logement plutôt que d’en être propriétaire.
	L’évaluation au service de l’apprentissage – Observation et notes anecdotiques



	Durée
(min.)
	Déroulement de la leçon
	L’évaluation comme 
et au service de l’apprentissage (auto-évaluation/évaluation par les pairs/évaluation de l’enseignant)

	ACTION (suite)

	40 à 60 minutes
	En tenant compte de l’emprunt et des autres frais, demandez aux élèves de déterminer le coût annuel d’un logement en tant que propriétaire et que locataire. Les élèves peuvent soit trouver l’information par eux-mêmes, soit utiliser les sites Web de recherche suggérés (annexe E). Demandez-leur de calculer les coûts sur les fiches de coûts de logement (annexes A et B) pour l’achat et la location, par exemple :
· Impôts fonciers
· Droits de cession immobilière
· Hypothèque
· Honoraires des agents immobiliers (frais juridiques et débours)
· Services publics
· Assurance habitation
· Téléphone/câble/Internet
· Coûts d’entretien (chaudière, plomberie)
· Inspection de la maison
· Frais de déménagement
· Évaluations immobilières
· Frais de copropriété
Acheter
Demandez aux élèves de calculer le coût d’achat d’une maison à l’annexe A.
Choisissez un endroit où vivre au sein de votre communauté (ville, village, ville, quartier)
Effectuer sur les coûts (toiture, chauffage, électricité et autres frais)
Énumérez les avantages de l’achat :
· Propriétaire du bien, il est à vous
· Gagnez de l’argent en vendant la propriété
· Investissement émotionnel dans la propriété
· Y a-t-il d’autres avantages?
Énumérez les inconvénients de l’achat
· Il y a beaucoup de coûts inconnus
· Vous avez peu de contrôle sur vos voisins
· Y a-t-il d’autres avantages?
	L’évaluation au service de l’apprentissage – Observation et notes anecdotiques



	Durée
(min.)
	Déroulement de la leçon
	L’évaluation comme 
et au service de l’apprentissage (auto-évaluation/évaluation par les pairs/évaluation de l’enseignant)

	ACTION (suite)

	
	Location
Demandez aux élèves de calculer le coût de location d’une maison à l’annexe B.
Effectuez sur les coûts associés de la location.
Énumérez les avantages de la location :
· Les coûts sont connus
· L’argent qui serait investi dans une maison peut être investi dans d’autres placements.
· Il y a très peu de coûts inconnus
· Si vous n’aimez pas vos voisins, il est facile de déménager.
· Y a-t-il d’autres avantages?
Énumérez les inconvénients de la location :
· Vous ne réalisez aucun gain en capital (gagnez de l’argent) comme lors de la vente d’une maison. 
· Vous n’êtes pas propriétaire de la maison dans laquelle vous vivez
· Le propriétaire peut être ou ne pas être un bon bailleur
· Vous ne serez probablement pas aussi investi émotionnellement dans la propriété que si vous en étiez propriétaire.
· Y a-t-il d’autres avantages? Individuellement, utilisez l’information de l’activité pour répondre aux questions 
ci-dessous :
1. Titre : Préférez-vous acheter ou louer.
2. Quels sont les avantages de la location et de la propriété?
3. Outre le coût en dollars, quels sont les avantages de la location? De la propriété?
4. Après avoir examiné les coûts dans leur ensemble, choisiriez-vous la location ou la propriété?
5. (Deux raisons, deux côtés) Expliquez en détail, à l’aide de chiffres et d’exemples tirés de votre recherche, pourquoi vous choisiriez la location ou la propriété?
Demandez aux élèves d’utiliser l’information tirée des questions auxquelles ils ont répondu pour remplir le modèle de cube (annexe C).
	L’évaluation au service de l’apprentissage – Observation et notes anecdotiques




	Durée
(min.)
	Déroulement de la leçon
	L’évaluation comme 
et au service de l’apprentissage (auto-évaluation/évaluation par les pairs/évaluation de l’enseignant)

	ACTION (suite)

	
	Les élèves peuvent ensuite présenter leur cube à la classe, en donnant leurs raisons et la justification de leur choix.
Les élèves peuvent utiliser le modèle de cube fourni ou créer leur propres taille ou forme s’ils souhaitent être plus créatifs ou avoir plus d’espace.
	

	CONSOLIDATION

	10 à 20 minutes
	Suivi : 
Sur un côté de la salle, affichez l’affiche pour la location. 
De l’autre côté, affichez l’affiche pour la propriété.
Demandez aux élèves de prendre leurs cubes et de se placer sur le côté de la pièce qui correspond à leur choix. 
Selon le nombre d’élèves qui ont choisi de se tenir d’un côté ou de l’autre, demandez aux élèves :
Pourquoi pensent-ils que plus de gens ont choisi d’acheter (louer) plutôt que de louer (acheter) ? 
OU 
Pourquoi le même nombre d’étudiants ont-ils choisi d’acheter 

et louer?
OU
Quel serait l’impact sur la société si plus de gens choisissaient d’acheter que de louer?
	L’évaluation de l’apprentissage – Grille d’évaluation (Annexe D)
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	Le coût d’achat d’un logement

		Le coût d’achat

	Coûts récurrents

	Nom du coût
	Coûts
	Nombre de fois par année
	Coût total

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	Coûts ponctuels potentiels

	Nom du coût
	Coûts
	Nombre de fois par année
	Coût total

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	





ANNEXE A

	Le coût d’achat d’un logement (suite)

		Le coût d’achat

	Coûts sociaux et émotionnels

	Nom du coût
	Coûts
	Nombre de fois par année
	Coût total
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	Le coût de location d’une maison

		Le coût de location

	Coûts récurrents

	Nom du coût
	Coûts
	Nombre de fois par année
	Coût total

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	Coûts ponctuels potentiels

	Nom du coût
	Coûts
	Nombre de fois par année
	Coût total

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	





ANNEXE B

	Le coût d’achat d’une maison (suite)

		Le coût de location

	Coûts sociaux et émotionnels

	Nom du coût
	Coûts
	Nombre de fois par année
	Coût total

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	





ANNEXE B

	Modèle de cube questions

	[image: ]	Comment by Ian Pettigrew: Can you add Jeremy’s translation below to the graphic/image?	Comment by Jeremy Landa: Modèle de cube
Couper sur les lignes – Plier sur les lignes en pointillé


ANNEXE C

	Rubrique d’évaluation

		GÉOGRAPHIE

	
	Niveau 4	Comment by Ian Pettigrew: Please add « Niveau » before each number
	Niveau 3
	Niveau 2
	Niveau 1

	L’élève est capable d’analyser certaines corrélations entre les facteurs qui contribuent aux inégalités.
	L’élève démontre une compréhension limitée des corrélations entre les facteurs qui contribuent aux inégalités.
	L’élève démontre une certaine compréhension des corrélations entre les facteurs qui contribuent aux inégalités.
	L’élève démontre une bonne compréhension limitée des corrélations entre les facteurs qui contribuent aux inégalités.
	L’élève démontre une très bonne compréhension des corrélations entre les facteurs qui contribuent aux inégalités.

	L’élève est capable d’analyser comment divers facteurs ont influé sur l’économie de certains pays développés et en développement dans le monde.
	L’élève démontre une capacité d’analyse limitée sur les divers facteurs ont affecté les économies de pays développés et en développement dans le monde entier.
	L’élève démontre une certaine capacité d’analyse sur les divers facteurs ont affecté les économies de pays développés et en développement dans le monde entier.
	L’élève démontre une bonne capacité d’analyse sur les divers facteurs ont affecté les économies de pays développés et en développement dans le monde entier.
	L’élève démontre une très bonne capacité d’analyse sur les divers facteurs ont affecté les économies de pays développés et en développement dans le monde entier.

	MÉDIAS

	Produire une variété de contenus médiatiques à des fins précises et pour des auditoires spécifiques, en utilisant des formes, des conventions et des techniques adaptées.
	L’élève démontre une capacité limitée à produire une variété de contenus médiatiques d’une certaine complexité technique à des fins précises et pour des auditoires spécifiques, en utilisant des formes, des conventions et des techniques adaptées.
	L’élève démontre une certaine capacité à produire une variété de contenus médiatiques d’une certaine complexité technique à des fins précises et pour des auditoires spécifiques, en utilisant des formes, des conventions et des techniques adaptées.
	L’élève démontre une bonne capacité à produire une variété de contenus médiatiques d’une certaine complexité technique à des fins précises et pour des auditoires spécifiques, en utilisant des formes, des conventions et des techniques adaptées.
	L’élève démontre une très bonne capacité à produire une variété de contenus médiatiques d’une certaine complexité technique à des fins précises et pour des auditoires spécifiques, en utilisant des formes, des conventions et des techniques adaptées.

	Expliquer comment des éléments individuels provenant de diverses formes de médias se combinent pour donner sens, le renforcer ou l’éclairer.
	Démontre une capacité limitée à expliquer comment des éléments individuels provenant de diverses formes de médias se combinent pour créer, renforcer ou améliorer le sens.
	Démontre une certaine capacité à comment des éléments individuels provenant de diverses formes de médias se combinent pour créer, renforcer ou améliorer le sens.
	Démontre une bonne capacité à expliquer comment des éléments individuels provenant de diverses formes de médias se combinent pour créer, renforcer ou améliorer le sens.

	Démontre une très bonne capacité à comment des éléments individuels provenant de diverses formes de médias se combinent pour créer, renforcer ou améliorer le sens.





ANNEXE D

	Sites Web de recherche suggérés

	Les conséquences sociales de la location par rapport à la propriété
Exemples de sites Web

https://www.greedyrates.ca/blog/know-when-to-rent-em-know-when-to-buy-em/

https://www.whichmortgage.ca/article/rent-vs--buy-118338.aspx

https://www.incharge.org/housing/homebuyer-education/homeownership-guide/advantages-and-disadvantages-of-owning-a-home/

https://www.property24.com/property101/rent-vs-buy-guide/pros-and-cons-of-buying-and-renting/17510


ANNEXE E
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Modéle de cube
Couper sur les lignes - Plier sur les lignes en pointillé
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